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1. Plac zabaw ,Jas i Matgosia” ma ksztatt prostokgta o bokach dtugosci 80 m i 40 m.
Oblicz pole tego placu zabaw.

Zapisz wszystkie obliczenia.
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2. Zamek w teczycy, ktory Krol Kazimierz wybudowat w 1365 roku, miescit sie na
obszarze w ksztatcie prostokgta o wymiarach 50 m na 60 m. Oblicz pole powierzchni
tego obszaru.

Zapisz wszystkie obliczenia.
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3. Boisko do pitki noznej ma ksztatt prostokata, ktérego dtugos¢ moze wynosi¢ od
100 do 150 metrow, a szerokos¢ od 64 do 75 metrow. Oblicz, ile wynosi pole
najmniejszego z mozliwych boisk do pitki noznej.

Zapisz obliczenia.

Odpowiedz: Najmniejsze pole powierzchni boiska Wynosi .........cccceeeeeeeeeennn.n. .



4. kL aczna powierzchnia dwdch najwiekszych zagli statku wynosi 197 m2. Prostokatny
zagiel ma dlugos¢ 14 m, a szerokos¢ 9,5 m. Drugi zagiel jest w ksztatcie kwadratu.
Oblicz dtugos¢ boku kwadratowego zagla.

Zapisz obliczenia.
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Odpowiedz: Bok kwadratowego zagla ma dlugosc ................. metrow.

5. Sad ma ksztatt prostokgta o bokach 25 metréw i 30 metrow. Potowe jego
powierzchni zajmujg jabtonie, 30% powierzchni grusze, a reszte sliwy.
Oblicz, na ilu metrach kwadratowych powierzchni sadu rosng sliwy.

Zapisz obliczenia.

Odpowiedz: Sliwy rosng na ................ metrach kwadratowych powierzchni sadu.

6. Podczas mroznej zimy uczniowie planowali urzadzi¢ lodowisko na boisku
szkolnym. Ma ono ksztatt prostokata o wymiarach 24 m i35 m. Na kazdy metr
kwadratowy boiska uczniowie planowali wyla¢ 40 litrw wody. Woda miata by¢

dowozona cysterng o pojemnosci 5000 litrow. 35 m

lle litréw wody uczniowie planowali wyla¢ na cate boisko?
lle razy najmniej musiataby przyjecha¢ cysterna, aby

przywiez¢ catg potrzebng wode? 24m

Zapisz wszystkie obliczenia.




7. Dziatka ma ksztatt prostokata, ktérego szerokos¢ wynosi 24 m, a dtugosc¢
jest 2 razy wieksza. Na kwiaty i warzywa przeznaczono 80% powierzchni dziatki,
a pozostatg czes¢ na pasieke. lle metréw kwadratowych dziatki przeznaczono

na pasieke?

Zapisz obliczenia.

Odpowiedz: Na pasieke przeznaczono ............... m? dziatki.

8. Dziatka ma ksztalt i wymiary podane na rysunku. Rolnik posiat na tej dziatce
pszenice. Z kazdego hektara zebrat 4,5 tony pszenicy. lle ton pszenicy zebrat z catej
dziatki?

Zapisz wszystkie obliczenia.
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Odpowiedz: Rolnik zebrat z catej dziafki .............. tony pszenicy.



9. Na rysunku przedstawiono rekonstrukcje statku Santa Maria. Rysunek wykonano
w skali 1:725. Jakg dtugos¢ w rzeczywistosci ma ten statek?

Zapisz obliczenia.

OdpowiedZ: Rzeczywista diugosé statku wynosi metrowvy,
Odpowiedz: Rzeczywista dtugos¢ statku wynosi ........ :

10. Rodzice Pawta postanowili wykonac chronigcy przed wiatrem parawan plazowy,
taki jak na rysunku. Tata kupit 5 drewnianych palikow
podtrzymujacych materiat. Mama zamierza kupi¢ materiat. Wie,
ze odlegtos¢ pomiedzy palikami bedzie wynosita 155 cm, a na
kazdg zaszewke stanowigcag tunel do wiozenia kazdego palika

potrzeba 11 cm materiatu.

Oblicz, czy wystarczy, jesli mama kupi 7 m materiatu.

Zapisz wszystkie obliczenia.
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11. Na planie w skali 1:2000 dziatka ma 1,5 cm szerokosci i 2,5 cm dtugosci. Oblicz,
ile siatki nalezy zakupi¢, aby ogrodzi¢ catg dziatke.

Zapisz wszystkie obliczenia.
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Rysunek do zadan 12. i 13.

Ksztalt i wymiary wybiegu dla pséw w schronisku dla bezdomnych zwierzat
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12. lle metrow siatki potrzeba do ogrodzenia tego wybiegu?

Zapisz wszystkie obliczenia.
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13. 1 kg nasion trawy wystarcza na obsianie 40 m? powierzchni. lle kg nasion
potrzeba, aby obsiac trawg powierzchnie wybiegu? Podaj doktadny wynik.

Zapisz wszystkie obliczenia.
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14. Aby potozy¢ warstwe grubos$ci 1 mm na $cianie o powierzchni 1 m?, potrzeba
1,6 kg murarskiej zaprawy wyréwnujgcej. Podtoga w tazience ma ksztalt kwadratu
oboku 3,5 m. lle kg zaprawy potrzeba, aby pokry¢ trzy Sciany tej tazienki do
wysokosci 2,5 m warstwg o grubosci 5 mm?

Zapisz wszystkie obliczenia.
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15. Zakupiony prezent Ania obwigzata wstgzkg tak, jak
pokazuje rysunek. Na samo zawigzanie ozdobnej kokardy
zuzyta 60 cm wstgzki. lle metréw wstazki zuzyta Ania na ;
obwigzanie paczki i zawigzanie kokardy? Jaka czes¢ catej 25cm
wstazki stanowi kokarda ? !

Zapisz wszystkie obliczenia. _ |10 cm
*10 cm1
Odpowiedz: Na obwigzanie paczki Ania zuzyfa ...... m wstgzki.
Kokarda stanowi ....... catej wstgzki.
Cennik biletéow do zadania 16.
OCEANARIUM
Cennik biletow
Zwiedzanie ekspozycji oceanarium
- bilet wstepu (od osoby) 4,50 zt
- opiekunowie grup wstep bezptatny
Wykitad
- bilet wstepu dla catej grupy 55,00 zt
Zwiedzenie statku Wodnik
- bilet wstepu (od osoby) 7,50 zt
- opiekunowie grup wstep bezptatny

16. 26 ucznidéw pod opiekg 2 nauczycieli zamierza zobaczy¢ ekspozycje
w oceanarium, uczestniczy¢ w wyktadzie oraz zwiedzi¢ statek. Oblicz, ile trzeba
zaptaci¢ za wszystkie bilety dla catej grupy.

Zapisz obliczenia.

Odpowiedz: Za wszystkie bilety dla catej grupy trzeba zaptaci¢ .......... Ztotych.



17. Normalny bilet wstepu do Zamku Krélewskiego kosztuje 8 zt. Bilet ulgowy dla
uczniow jest o 5 zt tanszy, a dodatkowa optata za oprowadzanie grupy wynosi
30 zt. lle zaptaci za zwiedzanie z przewodnikiem wycieczka sktadajgca sie z 28
uczniéow i dwéch opiekundéw?

Zapisz wszystkie obliczenia.
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18. Kasia ma 33 zt. Chce kupi¢ urodzinowe prezenty dla Grazyny i Ani. Grazynie ma
zamiar kupi¢ kosmetyki, ktére kosztujg 17,80 zt, a Ani ksigzke o 2,90 zt drozsza od
kosmetykéw. lle pieniedzy brakuje Kasi na zakup tych prezentow?

Zapisz wszystkie obliczenia.
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19. Mama kupita na targu 50 kg jabtek po cenie hurtowej i zaptacita za nie
100 ztotych. W sklepie kilogram jabtek tej samej odmiany kosztowat 2 zt 60 gr.
Oblicz, ile zaoszczedzita, kupujgc jabtka po cenie hurtowe;.

Zapisz obliczenia.

Odpowiedz: Kupujac jabtka po cenie hurtowej, zaoszczedzitem ...........cccceeennn. zt.



20. Wzdtuz drogi ma stang¢ ekran dzwiekochtonny o powierzchni 175 m?. Korzystajac
z cennika, oblicz: CENNIK

Rodzaj Cena
oferty za 1 m? ekranu

a) Jaki bedzie koszt tego ekranu, jezeli zostanie
wybrana najdrozsza oferta?

b) O ile ztotych mniej bedzie kosztowat taki ekran | 400 zt
przy wyborze najtanszej oferty? I 500 2t
Zapisz wszystkie obliczenia. Il 120 zt
Y 200 z

Odpowiedzi:

21. Jacek chce kupi¢ 2 litry soku owocowego. Ma do wyboru sok w opakowaniach
o pojemnosci 0,4 litra w cenie 2,10 zt za jeden kartonik lub w opakowaniach
o pojemnosci 1 litra w cenie 4,20 zt za litr. Oblicz, w ktérym rodzaju opakowania
zakup bedzie tanszy i o ile.

Zapisz obliczenia.

Odpowiedz: W opakowaniach o pojemnosci ...... litra sok bedzie tanszy o ..... zt.



22. Szkolny komitet rodzicielski wygospodarowat 2140 zt na zakup sprzetu
telewizyjnego. Kupiono telewizor za 1389 zt i magnetowid za 699 zt. Za reszte
postanowiono kupi¢ kasety wideo. Jedna kaseta kosztuje 6 zt 40 gr. lle kaset
kupiono?

Zapisz wszystkie obliczenia.

Odpowiedz: Kupiono .................. kaset.

23. W sezonie nieprzemakalna kurtka wiatréwka kosztowata 87 ztotych. Janek kupit
ja po sezonie o 20% taniej. lle zaptacit?

Zapisz wszystkie obliczenia.

Odpowiedz: Janek zapfacit za kurtke ................... Ztotych.

24. Aby zwazy¢ psa, ktory nie chciat stang¢ na wadze, jego wtasciciel wazacy
69,7 kg wzigt go na rece i zwazyt sie razem z nim. Waga wskazata 85,3 kg. lle wazyt
pies?

Zapisz wszystkie obliczenia.
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25. Jurek poswieca srednio 3 doby na sen, 12 doby na spozywanie positkow, 2
doby na nauke. lle godzin pozostaje mu na inne czynnosci?

Zapisz wszystkie obliczenia.
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26. Schemat przedstawia okreslong sytuacje pogodowa. > kierunek ruchu
powietrza
-2°C @ 2300 m n.p.m. D s
Stok potudniowy Stok poétnocny
schronisko

71

ciepto, chtodno,
wilgotno sucho
?2°C I\ 1400 m n.p.m. J ?°C

Temperatura powietrza wznoszacego sie po stoku potudniowym spada wraz ze
wzrostem wysokosci o 0,6°C na kazde 100 m , a temperatura powietrza opadajgcego
po stoku potnocnym wzrasta wraz ze spadkiem wysokosci o 1°C na kazde 100 m. Na
szczycie gory temperatura powietrza wynosi -2°C.

Oblicz, gdzie jest wyzsza temperatura powietrza: przy schronisku, czy przy szatasie
i 0 ile stopni Celsjusza?

Zapisz wszystkie obliczenia.

Odpowiedz: Temperatura powietrza jest wyzszaprzy . .............. o]
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27. Do upieczenia chleba uzyto 5 prostopadtosciennych form o wymiarach 20 cm x
32 cm x 6 cm. lle prostopadtosciennych foremek o wymiarach 12 cm x 25 cm x 8 cm
nalezatoby uzy¢, aby upiec te samg ilos¢ chleba?

Zapisz wszystkie obliczenia.

28. Jedna butka kosztuje 35 groszy. Oblicz, ile najwiecej butek mozna kupi¢ za
10 ztotych.

Zapisz obliczenia i odpowiedz.
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